



# ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

Вы нам – деньги за мусор, мы вам – дорогу

Необычный эксперимент проводят в ивановском микрорайоне Минеево

▶ 2

Американский футбол – пародия на регби?

Уже три года за «дыней» бегают 16 спортсменов из команды «Белые Акулы»

▶ 4

20 профессиям

обучают людей, потерявших зрение, в региональном отделении Всероссийского общества слепых

▶ 2

## ОБРАЗОВАНИЕ

**Выпускников 2015 года ждут глобальные перемены: кроме обязательного экзамена по русскому языку им предстоит также продемонстрировать владение литературным словом, написав итоговое сочинение. Изменится и экзамен по математике**

Дарья БОБРОВИЦКАЯ

В конце августа, как всегда, много времени уделяют системе образования. 25-го глава региона Павел Коньков принял участие в традиционной педагогической конфере-



1 сентября дети придут в обновленные школы.

## В школы вернут итоговые сочинения

рэнции, а на другой день проблемы образования обсудили в областном правительстве.

Это сложная и болезненная тема. Данная мысль реформирования в многих выступлениях на том и на другом совещаниях. Ежегодно на эту сферу тратится огромная сумма – около 10 миллиардов рублей. И отдача есть: по многим показателям Иванова область показывает замечательные результаты. Например, в этом году средний результат ЕГЭ в нашем регионе почти на 3 процента выше, чем в других ЦФО. О программе «Электронная школа», которую мы реализуем уже несколько лет, во многих регионах даже не слышали. В отличие от большинства соседей мы успешно решаем задачи по ликвидации

очередей в детские сады. Но проблемы всё равно остаются, накапливаются новые. По словам Павла Конькова, успешно решить большинство из них можно будет при правильном взаимодействии органов власти: департамента образования и муниципалитетов.

25 августа на педконференции начальник департамента образования Наталия Буракова доложила, что 100 процентов школ готовы к новому учебному году. Все они, а также детские сады и учреждения дополнительного образования, были приняты фактически без замечаний. А ведь еще несколько лет назад такую ситуацию невозможно было представить: обычно у пожарных и Роспотребнадзора возникали претензии. Сегод-

ня большинство учреждений приведено в соответствие с требованиями надзорных органов.

Во всех учебных заведениях Иванова установлены электронные проходные, практически везде заведены электронные журналы, которые уже в ближайшем будущем заменят бумажные. В 11 школах апробируются электронные учебники.

Что касается дошкольного образования, то в регионе полностью ликвидирована очередь в детские сады для детей 4-7 лет. С малышами ясельного возраста дела обстоят не так хорошо: около 2 тысяч человек стоят сегодня в очереди. По словам руководителя комплекса социального развития региона Ирины

Эрмиш, чтобы закрыть очередь, необходимо построить около 15 детских садов на 220 мест (на данный момент в области строится 6 садов, один введен в этом году). Как выяснилось, на большинстве этих объектов сроки сдачи по разным причинам соблюдены не будут. Глава региона потребовал в кратчайшее время разобраться в этом вопросе.

По большому показателю Ивановская область занимает лидирующие позиции в ЦФО. Зато мы отстаем в создании доступной среды для детей-инвалидов. Лишь 9 школ в области готовы принимать таких ребят. Хотя, по мнению Ирины Эрмиш, это как раз тот случай, когда больших финансовых вливаний не требуется. Зачастую помогло

бы просто безразличное отношение директоров.

Неравнодушия с их стороны, а также руководителей муниципалитетов Павел Коньков потребовал и в отношении беженцев с Украины. Сегодня в школы устроены 68 детей украинцев, а к началу учебного года их количество, по прогнозам, увеличится до ста. Нужно быть готовыми устраивать этих детей и в школы, и в детские сады, и в учреждения профобразования.

В целом, отметил глава региона, чтобы выполнить в срок майские указы президента, все расходы в сфере образования необходимо жестко просчитывать: и на строительство детских садов, и на ремонт школ, и на обновление парка школьных автобусов.

## ТОРГОВЛЯ

**«Текстиль-профи» проверили на соблюдение прав потребителей. Эксперты пришли к выводу, что в целом в торговом центре организация торговли находится на хорошем уровне, но нашлись и недостатки. Так, на некоторых магазинах не указаны график работы и координаты продавцов. Зачастую на бирках содержится неполная информация о товарах.**

## На постельном белье – и смешарики, и монстры

Евгения БАГРИНЦЕВА

Рейд по торговым точкам «Текстиль-профи» провел председатель Объединения потребителей России Алексей Корягин, который является федеральным руководителем проекта «Знак качества», организованного партией «Единая Россия». В проверке также участвовали представители Ивановского центра сертификации и менеджмента.

Главной целью контролеров было убедиться в наличии сертификатов на продукцию и качество изделий. Первой точкой, куда зашли проверяющие, оказался магазин постельного белья одной известной компании. На прилавках – широкий выбор комплектов на любой вкус. Поклонники сериала «Великолепный век» могут приобрести белье по мотивам фильма, комплекты от Славы Зайцева поражают своим стилем, есть постельное белье

с рисунками от другого известного дизайнера – Дениса Симачёва. Выбор детского постельного белья не менее обширен: от рисунков по мотивам мультфильмов «Маша и медведь» до «Компаний монстров».

Алексей Корягин убедился в наличии товарного знака Таможенного союза, который свидетельствует о том, что продукция прошла все установленные в технических регламентах процедуры оценки соответствия.

Торговая точка еще одной ивановской группы компаний привлекла наибольшее внимание проверяющих. Фирма имеет полный цикл производства от изготовления тканей до собственной студии дизайна. Кроме того, ивановцы заключили договор с правообладателями бренда мультфильмов «Смешарики» и «Малагаскар». Детское постельное белье выполнено по мотивам этих мультсериалов. Алексей Корягин предложил фирме поучаствовать в конкурсе «Звезда качества России».

Посетил председатель объединения и нефирменные торговые точки с детской одеждой. В большинстве магазинчиков отсутствует информация о продавце, расписание работы, телефоны. На бирках товаров не всегда содержится информация о том, как стирать изделие, какие химические средства можно использовать и т. п.

Алексей Корягин пообщался с покупателями. Они оказались вполне довольны качеством товаров, а главное – ценой. Одна из посетительниц торгового центра приехала за одеждой для детей из Вичуги.

В целом Алексей Корягин оказался доволен работой текстильной ярмарки, хотя и указал на имеющиеся недостатки.



Алексей Корягин проверял на производстве наличие товарного знака.

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## Муниципалы делят полномочия

Каким быть местному самоуправлению в нашем регионе с учетом недавних серьезных изменений, внесенных в федеральное законодательство? Этот вопрос оказался в центре внимания VIII съезда членов Совета муниципальных образований Ивановской области.

Владимир ГЕОРГИЕВ

**Путин одобрил опыт ивановцев**

Перед прибывшими на съезд более чем 150 главами администраций городов, районов и поселений выступил глава региона Павел Коньков, назвавший 2014-й годом серьезного развития системы местного самоуправления. Он сослался на тот факт, что именно в Иванове под руководством Владимира Путина в конце мая прошло заседание Совета при Президенте по развитию местного самоуправления. И в ходе этого заседания глава государства заявил, что ряд муниципальных практик, используемых в нашей области, достойны распространения в других российских регионах.

Глава области отметил, что в связи с внесением ряда существенных изменений в закон «Об общих принципах организации местного самоуправления» перед регионом стоит задача разработать и принять

соответствующий областной закон. Этот документ должен определить порядок формирования органов местного самоуправления и перераспределить полномочия между региональным и муниципальным уровнями, а также между районами и поселениями.

**Система сити-менеджеров проверена временем**

Хотя у руководства региона появились полномочия для перераспределения обязанностей между различными уровнями власти, Павел Коньков заверил, что разработка проекта регионального закона о местном самоуправлении будет проходить с учетом мнения муниципального сообщества. Впрочем, заметил глава области, до начала нового финансового года никаких кардинальных изменений в распределении полномочий между различными уровнями местного самоуправления не планируется.

(Окончание на стр. 2)

## АНОНС

**Учитель всегда прав?**

За оскорбление педагогов предлагается ввести штрафы. Ребенка могут и вовсе исключить из школы



в завтрашнем номере

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Областная организация Всероссийского общества слепых сегодня отмечает 90-летие. Еще на первых заседаниях президиум общества определил задачи, которые надо было решать: осуществлять учет всех незрячих в губернии, привлекать их к общественно-полезному труду...



Андрей СОКОЛОВ:

«Слепыми людям работодатели не доверяют»

Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

Андрей Германович, вы руководите организацией уже 26 лет. Какие процессы характерны для ее развития?

Начнем с истории. В августе 1924 года создали отдел при себе. Основной его задачей было создание рабочих мест для слепых. Позже, в военные годы, костяк общества составляли военно-ослепшие — активная молодежь, полная энтузиазма и желания работать.

определить, что ему интересно: участие в культурных мероприятиях, спорт или что-то еще... Даже общение с себе подобными людьми, их рассказы помогают реально оценить ситуацию и жить дальше.

Конечно, события, происходившие в стране, не могли не отразиться и на нас. А сохранились мы и работаем благодаря четкой централизации и тесному взаимному сотрудничеству: все региональные организации живут по единому уставу.

Андрей Германович, на ваш взгляд, область готова к тому, чтобы незрячие люди жили обычной жизнью?

Для этого прежде всего необходимо трудоустроить инвалидов. Ведь если раньше из более чем тысячи членов организации работала половина, то сегодня — только 130 человек.

Какую помощь и поддержку находит человек, обратившийся в организацию ВОС?

К нам можно обратиться как лично, так и по телефону. В некоторых случаях к незрячим на дом приезжает наш группор.

Зачастую звонит человек и говорит: «Я ослеп и не знаю, как жить дальше». Я сам когда-то попал в такую же ситуацию. Работал преподавателем в одном из вузов, но... неудачный опыт — в результате серьезные проблемы со зрением... В такой момент на помощь должны прийти близкие. Так было и в моем случае: они постоянно терпели меня, настраивали на дальнейшую работу и счастливую жизнь.

Если же выясняется, что человеку необходима реабилитация, то мы направляем его в центр, где с ним работают специалисты. При этом проезд, сама реабилитация бесплатны. Один из этапов реабилитации — обучение любой из 20 разнообразных профессий, благодаря которым потом можно будет заработать себе на жизнь.

А если поддержать незрячего некому, он оказался один в непростой ситуации?

В таком случае мы стараемся

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОГО КИНО

Душу в кинозале заменили на попкорн?

Надежда ПАВЛОВА

(Окончание. Начало на стр. 1)

Варлей и Федосеева-Шукшина проявляли характер

Этой благотворительностью занималась и сама Людмила Артемьева в «Современнике», договариваясь с киноартистами о творческих встречах за смешные для них деньги — в три раза ниже минимального преискуранта.

И еще десятки непростых историй со счастливым концом вспоминает кинорежиссер: с Лидией Федосеевой-Шукшиной, Зинаидой Кириенко и прочими звездами, которые часами могли удерживать внимание зала.

В честь Любови Соколовой нет даже улицы

Сегодня уже вряд ли возродится традиция творческих встреч и душевных разговоров с обсуждением просмотренных картин.

Нынешней молодежи это не нужно, — рассуждает Светлана Коновалова. — Да большинство и не знает уже актеров старой гвардии. А ведь на ивановской земле родились свои кинозвезды: в Шуе — Екатерина Мазурова (бабушка Кости Иночкина в фильме «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен»), в Кохле — Владимир Гусев (Муха в фильме «Майор Вихрь»), в Наволах — Мария Виноградова (Зоя в «Калине красной»), тараторская соседка в «Подкидыше», в Иваново — Андрей Мартынов (старшина Федот Васков в «А зори здесь тихие»)...



Кинотеатр «Арс» работал на пересечении улицы Советской и нынешнего Шереметевского проспекта.

От себя напомним о родившихся на ивановской земле еще двух замечательных актерах театра и кино — Олеге и Льеве Борисовых.



Молодые Михаил Коновов, Инна Чурикова и Людмила Артемьева на творческом вечере в Иваново.

ОБРАЗОВАНИЕ

Читать сказку с помощью видеоувеличителя

К началу учебного года школы ремонтируют, приводят в порядок, приобретают новое оборудование. Вот и ивановская спецшкола для незрячих и слабовидящих детей готовится работать по новому госстандарту образования.

Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

Сейчас здесь обучаются 95 ребят. Многие еще до начала занятий заглядывают в школу и не упускают возможности ознакомиться с новым оборудованием.

У него много разных функций, — рассказала учитель начальных классов Анжелика Соколова. — Ребята, думаю, будут очень интересно заниматься. Здесь можно увеличить шрифт до необходимого размера, 5 режимов цвета, присутствуют функции фотоаппарата, есть возможность сохранять файлы...

Школа-интернат признана победителем конкурсного отбора федеральной программы развития образования, и учреждению присвоен статус пилотной площадки. На покупку специального оборудования, дидактических средств обучения и коррекции из средств федерального бюджета привлечено три миллиона рублей.

метил, что одна из задач органов власти заключается в том, чтобы каждый ребенок независимо от физического состояния мог получить достойное образование, состояться как личность и найти свое место в жизни.

В сфере коррекционного образования разработаны технологии, помогающие ребятам не просто освоить школьную программу, но и развиваться творчески. Сегодня такие методики доступны и для ивановских детей, — констатировал Павел Коньков.

Главе региона продемонстрировали комнату сенсорного раз-

вития для слепых и слабовидящих, интерактивных комплексы. Приобретены принтер для печати шрифтом Брайля, брайлевский дисплей, увеличители для работы с удаленными объектами.

Выпускник школы Юрий Куранов, знакомясь с приобретенными новинками, заметил, что искренне завидует нынешним ученикам:

Сегодня школа удивительно преобразилась. Я сам здесь учился, мой сын тоже окончил эту школу, но тогда не было техники такого высокого уровня. Думаю, сегодня у учеников интернета есть все, что необходимо для комфортного обучения.



Первые занятия с портативным увеличителем.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Жителям частного сектора, которые будут заключать соответствующие договоры с муниципалитетом, отремонтируют дорогу в первоочередном порядке.

Евгения БАГРИНЦЕВА

Такую поощрительно-стимулирующую меру предложил

Хочешь дорогу — плати за вывоз мусора

депутат областной думы Александр Шаботинский. Эксперимент в его округе оказался удачным: практически все собственники домов на улице Кольчугинской в Минеево облцентра, узнав об инициативе, заключили договоры на вывоз мусора. В середине прошлой недели там началась подсыпка

дороги асфальтовой крошкой. Напомним, ремонт дорог в частном секторе осуществляется муниципалитетом по заявкам жителей. Очередность определяет управление благоустройства. Инициативу депутата городские власти восприняли хорошо, ведь проблема с вывозом мусора в частном сек-

торе стоит очень остро. Не секрет, что жители «деревенских» улиц частенько подкидывают хлам в контейнеры многотажек, а то и устраивают несанкционированные свалки.

Взаимовыгодное сотрудничество на руку и простым ивановцам. Председатель ТОС «Минеевский» Миха-

ил Андреев рассказал, что по примеру обитателей Кольчугинской заключать договоры взялись жители и других улиц. Дороги там оставалось желать лучшего.

Напомним, тариф за вывоз мусора с одного домовладения в частном секторе областного центра составляет 53 рубля в месяц.

КОРОТКО

ШКОЛЬНИКАМ ПРЕДЛАГАЮТ СТАТЬ ГУБЕРНАТОРОМ

Ивановский избирком накануне предстоящих 14 сентября выборов проводит два конкурса: учащиеся 5-11-х классов предлагают написать сочинения на тему «Если бы я был губернатором...», а 1-4-х классов — поучаствовать в конкурсе «Я рисую выборы». Работы нужно принести в участковые избирательные комиссии в день выборов. Более подробно об этом — на сайте ivanovo.izbirkom.ru.

Ксения КАБАНОВА

УМЕЕМ СОСТАВЛЯТЬ АГРАРНЫЕ ОТЧЕТЫ

Департамент сельского хозяйства и продовольствия Ивановской области победил в конкурсе Министерства сельского хозяйства России на лучшее составление финансовых отчетов за 2013 год. Наш департамент набрал наименьшее количество штрафных баллов за ошибки. Директор департамента Дмитрий Дмитриев и главный бухгалтер Татьяна Афанасьева будут поощрены премиями.

Павел РАЗУВАЕВ

СМЕРТЕЛЬНАЯ СКОРОСТЬ

26 августа около 6 утра в Фурмановском районе у деревни Голчаново 29-летний житель Приволжска на «тойоте», не справившись с управлением, вылетел в кювет. Водитель умер в машине скорой помощи, его 24-летний пассажир — на месте ДТП, еще один 31-летний пассажир госпитализирован с ушибом головы. Никто не был пристегнут ремнями безопасности. По предварительной версии, причиной трагедии стало нарушение скоростного режима.

Анна ПАРЫШЕВА

«КАШТАНКА» ОТКРОЕТ ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН

В 80-й раз областной театр кукол распахнет свои двери. Артисты обещают зрителям множество сюрпризов. Один из них — премьера спектакля «Каштанка» по рассказу Чехова (для детей от 6 лет). «Каштанкой» и откроется юбилейный театральный сезон 7 сентября, начало спектаклей — в 11 и 14 часов. Билеты можно приобрести в театральных кассах начиная с 28 августа.

Наталья СУЗДАЛЬЦЕВА

БУРЫЛИНА ПОСТАВИЛИ НА ПОСТАМЕНТ

Несколько дней назад в Литературном сквере установили памятник Бурылину и начали благоустраивать территорию — здесь появятся фонтаны и скамейки. Реконструкция ведется в год столетия Музея промышленности и искусства, созданного фабрикантом. Работы подходят к завершению. Открытие памятника будет приурочено к дню памяти мецената, который, как известно, умер 13 сентября 1924 года.

Татьяна КРАСНОВА

В ЛУХЕ ВЫБЕРУТ КОРОЛЕВУ ЛУКА

В субботу, 30 августа, в райцентре в девятый раз соберутся на День лука любители этого овоща. Организаторы праздника готовят немало сюрпризов. Так, запланированы конкурсы на самую большую луковицу, лучшую поделку из лука, кулинарного мастерства, моделирования одежды и аксессуаров... из лука. Традиционно к Дню лука приурочена сельскохозяйственная ярмарка. А в финале праздника будет выбрана королева лука.

Наталья БЫСТРЯНСКАЯ



Кто такой Сергей Вальцев? Коренной житель Москвы, который много работает в Иванове и хочет многое изменить.

#### Краткая биографическая справка

Сергей Вальцев родился 18 ноября 1972 года в Москве.

Профессиональный экономист. В 1994 году окончил Российскую экономическую академию имени Г. В. Плеханова, а затем аспирантуру. 1994-1998 гг. — учеба на факультете психологии Московского государственного педагогического института имени В. И. Ленина.

В 1998-1999 гг. проходил срочную службу в Вооруженных силах РФ. Считал, что каждый претендент на высокий государственный пост вначале должен отплатить долг Родине.

С 2001 г. работал научным сотрудником Института народнохозяйственного прогнозирования РАН. Член Союза писателей, автор более 100 публикаций, книг, научных статей.

В 2005 г. возглавил общественную организацию содействия возрождению духовных ценностей «За нормальную жизнь».

В настоящее время директор ООО «Олимп».

Сегодня Сергей Вальцев рассказывает, почему он идет на выборы губернатора Ивановской области, что нужно изменить в управлении нашим регионом и как заставить чиновников работать на благо жителей.

#### Почему руководство в области нужно менять?

Ивановцы сами прекрасно знают, что живут в не самой благополучной области. И по доходам, и по экономическим показателям, и по социальным. Когда в других регионах местные власти за счет собственных доходов увеличивают пенсии, в Ивановской области даже существующую надбавку срезают.

Почему так происходит? Потому что чиновники не работают. Для них важнее «откатать», собственное благополучие. Коррупция в регионе зашкаливает. Под следствием находятся сразу два руководителя крупнейших муниципалитетов, бывшие начальники департаментов, заместители мэров. Вся система управления была на этом построена. Недаром и. о. губернатора Павел Коньков идет на выборы под лозунгом: «Чиновники будут работать для людей». БУДУТ. То есть до сих пор работали только на себя. Так что может изменить человек, сам работающий в этой системе?

Жители области получают одни только обещания. Область входит в федеральные программы, но где отда-



Кандидат в губернаторы Ивановской области

# Сергей ВАЛЬЦЕВ: ИЗМЕНИ СВОЮ ЖИЗНЬ!

ча от них? Долгое время заговаривали зубы текстильным кластером. И где он? Умер, не приходя в сознание? Сейчас новая химера — комбинат химволокна. А кто приспособит текстильные предприятия под это химволокно?

Основа любого государства — сельское хозяйство. Если из текстильных городков уже все жители давно уехали в Москву на заработки, то из села и вовсе уезжает вся молодежь. Нам говорят, что иностранные продукты легко заменить наши, произведенные в России. Тут бы и поднимать сельское и фермерское хозяйство. А в Ивановской области все поля поросли бурьяном, борщевиком, а где-то уже и деревьями. Так если бывший руководитель экономического блока в правительстве области все это видел, почему он ничего не делал?

Ответ один. Команду нужно менять. Нужны новые люди, не связанные с этой коррупционной системой. И не важно, местные они будут или «варяги». Нужны честные, неравнодушные специалисты. Иначе ситуацию в области не выправить.

Они все были. И Коньков был у власти, а Зимин, Сироткин и все остальные в оппозиции. Одни сверху нытались наладить жизнь, другие снизу боролись за власть. И ничего у них не получилось.

#### Победить коррупцию легко, надо только захотеть

Сегодня губернатор имеет множество возможностей по увеличению финансирования области из центра. Но что получается на деле? Финансируются кормушки для чиновников, место для их отдыха — знаменитый Плещ, а средства программ, например, по переселению из ветхого жилья, просто разворовываются.

Даже в этих условиях можно реально сделать жизнь людей лучше. Если

все средства бюджета, каждая копейка, каждый рубль, будут доходить до жителей области, а не прилипать к рукам чиновников. Если все «откатать» и взятки вернуть в бюджет, если заставить эти деньги работать на благосостояние людей, можно решить массу проблем — от роста цен до качества дорог. Ведь те же дороги делают совсем не дураки — просто там процентов 70 средств уходит на «откатать». Кто будет проверять качество такой дороги? Ведь чиновник заинтересован в очередных взятках, а подрядчик — в том, чтобы на следующий год снова ремонтировать развалившуюся дорогу. А цены растут потому, что в каждую цену производитель, посредник, продавец вынуждены добавлять наценку на согласования и разрешения.

Но как это изменить? Основа моей антикоррупционной программы — детектор лжи при приеме на работу. Хочешь стать чиновником, хочешь служить людям, служить стране — ответь на вопросы, докажи, что ты честный человек. И каждый год проводить аттестацию: как работал, честно ли? А если нет, то сразу ставить клеймо профнепригодности. Декларации о доходах сегодня — это смешно. Хотя чиновники и в них не стесняются указывать миллионные доходы, машины, огромные дома. Нужно создать условия, когда у людей появится не просто нетерпимость к таким людям, всеобщее социальное осуждение. Нужно формально закрепить честность, бескорыстие в должностных инструкциях. И детектор лжи в этом деле очень поможет.

Мы все платим коррупционный налог. Чтобы построить торговый центр, надо «занести» чиновнику, за подключение к коммуникациям надо «занести» чиновнику и т. д. Хозяин эту сумму «откатов» вкладывает в стоимость аренды для магазинов. А хозяин магазина вкладывает в товар. Не

было бы коррупции, мы купили бы платьице дочке за 500 рублей, а из-за коррупции платим 1000 рублей.

Здесь не важны конкретные цифры — 1000 рублей, 500 рублей. Важен принцип, каждый человек облагается дополнительным коррупционным налогом в десятки процентов.

В результате каждый платит в карман чиновнику, даже когда не заносит в кабинеты конверты. Каждый!!! И платит громадные суммы.

Из-за коррупции мы лишены качественных дорог и услуг ЖКХ, зато «награждены» бесконечным количеством чиновников, которых в 2 раза больше, чем было в РСФСР.

Как бороться с коррупцией? Без лозунгов. Очень конкретно. Необходимо ежегодно проводить аттестацию всех чиновников на детекторе лжи на предмет коррупции. Это не пожелание, это предвыборное обещание. Все чиновники будут проходить проверку на предмет коррупциогенности своих решений.

#### Благополучие населения — основная цель

Мной разработана экономическая программа по развитию области. Экономика региона нужно помогать, предприятия стонут под бременем налогов, сборов. Но еще более важной считаю помощь населению. Скоро я представлю избирателям программу «Семь шагов к благополучию». Есть целый ряд конкретных предложений, направленных на улучшение качества жизни.

Всем известно, что власть постоянно заставляет предпринимателей раскошеливаться. К праздникам, по поволу и без. Чтобы чиновники и партийные боссы «Единой России» могли реализовать свои «программы», раздавая людям мелкие подячки, пиарясь за счет

этих денег и попутно часть этих средств присваивая. На самом деле такой фонд нужен. Но его средства должна распределять не какая-то партия, а люди, которые реально в них нуждаются. Они будут подавать в фонд заявки, а подорожные отчеты о расходах фонда будут всем доступны.

Качество жизни — это и экология, вода. В Иванове, например, вода очень низкого качества. Опять же, нужны специалисты, а не те, кто годами управляет местными водоканалами и строит особняки на Уводьстрое.

В Ивановской области можно организовать массу рабочих мест, если пригласить к нам работать московские компании «удаленно». Это те же call-центры, когда работники сидят в Иванове и отвечают на вопросы абонентов всей страны. Нужно привлекать предприятия самых разных отраслей, а не только торговли.

Важно работать на благо людей. Нужно, чтобы действия всех руководителей были подчинены этому правилу. Тех, кто не может так работать, нужно менять.

Устраним коррупцию — значит, устраним коррупционеров, значит, к власти придут люди, которые будут думать не о своем кармане, а о своей работе. А их работа — улучшить благосостояние граждан. Победим коррупцию — жизнь каждого ивановца улучшится. Будем ездить по ровным дорогам, платить меньше за ЖКХ, будем меньше платить за товары. Всё это легко сделать, надо только захотеть это сделать.

#### Пришло наше время

Меня выдвинула партия «Патриоты России». Я благодарен ей за это, считаю, что это единственная партия, сделавшая патриотизм своей доктриной, своей программой. Сегодня, когда стране бро-

шена угроза извне, мы, патриоты своей Родины, должны объединяться.

В области долгие годы власть варится в собственном соку. Чтобы изменить эту ситуацию, нужно менять руководство. Я написал письмо Владимиру Владимировичу Путину о ситуации в стране. Ведь наш народ един в своем желании сделать новую Россию сильной. А у власти на местах по-прежнему остаются казнокрады, шарики кумовство, местничество. Нужны новые лидеры, новые элиты. А принципы подбора кадров остаются прежними — кто больше занесет в кассу, кто лучше лизнет. Нужно менять сам принцип подбора кадров.

Поэтому я готов работать со всеми политическими силами области. Хочу обратиться к другим кандидатам от оппозиции. Вы выдвигались уже много раз, и всегда без шансов на победу. Потому что вы разрознены. Власть за нас уже решила, кого хочет выбрать. Так давайте мы объединимся. Проведем в области свои «праймериз» и поддержим того кандидата, который наберет больше голосов. Задача оппозиции — чтобы ее кандидат вышел во второй тур. Тогда избиратель поймет, что даже в этом политическом болоте что-то можно изменить, что его голос может решить судьбу выборов.

Если окажется, что область хочет поддержать другого кандидата, я готов ему помочь. Конечно, если он согласится с моими предложениями по аттестации чиновников, борьбе с коррупцией и работой на благо населения. Моя программа, мои силы будут направлены только на это.

Теперь все патриоты. Мода такая. Почему-то раньше они все больше лобызались с Западом. Партия «Патриоты России» всегда во главе угла ставила патриотизм не по конъюнктурным соображениям, а по велению сердца. Сегодня наше время пришло.

Подумайте. Вы хотите, чтобы губернатор зависел от ваших голосов или от согласования своей кандидатуры в высоких кабинетах и подтасовок? Вы хотите губернатора от партии чиновников или народного губернатора? Вы хотите изменить жизнь страны и жизнь своего региона? Вы хотите изменить свою жизнь?

Вы можете изменить свою жизнь 14 сентября 2014 года. И тогда 15 сентября вы проснетесь в регионе с новыми перспективами для себя и своих детей. Не голосуйте за прошлое, голосуйте за будущее. Голосуйте за того, кто стоит ПЕРВЫМ в избирательном бюллетене!

За Сергея Вальцева!

Материал предоставлен на бесплатной основе кандидатом на должность губернатора Ивановской области Сергеем Вальцевым

# Пятилетка Петелина 2014-2019

## 14 сентября выборы губернатора Поехали!

Материал предоставлен на бесплатной основе кандидатом на должность губернатора Ивановской области Александром Петелиным

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

«Американский футбол — это жалкая пародия на регби!»

Недавно ивановская команда по регби «Белые Акулы» отпраздновала свой третий день рождения. О том, что же изменилось за эти годы, нам рассказал президент областной федерации регби Михаил Маров.

Татьяна КРАСНОВА

У команды есть собственный врач

Команда «Белые Акулы» в 2011 году образовалась совершенно спонтанно. Всё началось с покупки мяча для регби, которая без преувеличения стала для Михаила и остальных ребят переломным моментом в жизни. «Вечерами мы собирались на стадион ИТЭУ и учились играть. На тот момент нас было около десятка человек, и правил-то мы только не знали. Но мы ловили кайф от того, что играем «фитбол», и ездили на больших играх. Но о регби тогда в городе знали лишь единицы. На тренировках бывало так, что приходили 4 человека... Однако цель была поставлена, а точно видел будущую команду с названием «Белые Акулы!» — рассказывает Михаил. — Со временем ребятам надоело находиться в статусе дворовой команды, поэтому я подал документы на аккредитацию федерации регби и стал ее президентом».

За три года в команде многое изменилось. На сегодняшний день «Белые Акулы» — это полноценная команда из шестнадцати ребят, которые с успехом выступают в том числе и на всероссийских соревнованиях. На стадионе «Автокран» функционирует тренировоч-



В пятницу у «Белых Акул» была фотосессия (Михаил Маров — во втором ряду крайний слева).

ная база, с регбийными воротами и соответствующим инвентарем и даже со станком для схватки. Таким станком не могут похвастаться многие московские клубы. Команда имеет тренера, специалистов по физической подготовке и врача. Второй год «Белые Акулы» выступают в чемпионате России, в Федеральной регбийной лиге и в чемпионате на Кубок «Золотого кольца».

За три года никто не получил серьезной травмы

Для того чтобы участвовать в соревнованиях, все члены

команды вкладывают собственные средства в покупку инвентаря, формы, обустройство территории для матчей и поездок на игры. Спонсоры помогают нечасто. «Конечно, хотелось бы, чтобы любимое увлечение приносило доход. Надеюсь, что в будущем власти и крупные спонсоры нас заметят, и регби по уровню развития хотя бы немного приблизится к футболу. Но пока это всё мечты...»

В контактной игре сложно играть за деньги

Самая большая проблема, с которой столкнулся основатель команды, — это нехватка в областном центре полей для командных видов спорта.

«Иваново — город молодежи, город студентов. Здесь много ребят, которые хотят заниматься разными видами спорта, но хороших условий для этого немного. На мой взгляд, нашим властям нужно обратить на это свое внимание». Поговорив с Михаилом о регби, нельзя не отметить скептицизм, с которым он относится к футболу. На его взгляд, футбол — это не такой зрелищный вид спорта, к тому же его репутацию подмочили пропаленные матчи и «неуместные игроки». «Регби — это брутальный вид спорта, в который играют настоящие мужчины. Я ничего не имею против дворового футбола, в который играют мальчишки. Но если говорить о профессиональных матчах, то они мне не интересны. Я был на пропаленных играх, когда футболисты лениво гоняли по полю «колобка» и специально били мимо ворот противника. Тогда болельщики просто вставали с трибун и уходили. В регби всё не так — это контактная игра, в которой сложно смучкаться», — считает Маров.

В контактной игре сложно играть за деньги

Самая большая проблема, с которой столкнулся основатель команды, — это нехватка в областном центре полей для командных видов спорта.

«Иваново — город молодежи, город студентов. Здесь много ребят, которые хотят заниматься разными видами спорта, но хороших условий для этого немного. На мой взгляд, нашим властям нужно обратить на это свое внимание».

«Иваново — город молодежи, город студентов. Здесь много ребят, которые хотят заниматься разными видами спорта, но хороших условий для этого немного. На мой взгляд, нашим властям нужно обратить на это свое внимание».

«Иваново — город молодежи, город студентов. Здесь много ребят, которые хотят заниматься разными видами спорта, но хороших условий для этого немного. На мой взгляд, нашим властям нужно обратить на это свое внимание».

ПРЫЖКИ НА БАТУТЕ

Суровое испытание Играмми

На юношеских Олимпийских играх единственный представитель Ивановской области Дмитрий Зенкин не смог попасть даже в финал соревнований. Он упал во время исполнения одного из элементов.

Андрей БОБРОВИЦКИЙ

Нашему прыгуну на батуте в китайском городе Нанкине явно не повезло с жеребьевкой. В квалификации он выступал под первым номером. По мнению тренера гимнаста Елены Носковой, этот дополнительный психологический груз внес свою лепту в неудачу. Наставник следил за выступлением Димы с помощью интернет-трансляции. «Ни его взгляд, ни внешний вид — ничего не предвещало катастрофы. Хотя на расстоянии трудно полностью понять состояние спортсмена», — говорит Елена Васильевна. — Но мы с Димой постоянно общались. Он хорошо себя чувствовал и, как говорил, не слишком волновался».

В квалификации прыгуны выполняют две попытки. Из 12 лучших во семь проходят в финал. Задача перед Дмитрием, вице-чемпионом первенства Европы, стояла несложная. К тому же два участника из Африки были явными аутсайдерами. Свою обязательную программу Зенкин выполнил без блеска, заняв 6-е место, но это всё равно оставило хорошие шансы на попадание в финал. Однако в произвольной программе произошло ЧП: ивановец вылетел со снаряда на не самом сложном, пятом

элементе. В итоге Зенкин оказался 9-м, в одном шаге от финала.

Президент областной федерации прыжков на батуте Ирина Голубкова связывалась со старшим тренером российской команды Алексеем Рыжковым, который эздил с ребятами в Нанкин. «По его мнению, главная причина неудачи Зенкина в том, что он не смог до конца распрямиться на снаряде перед началом программы. Ему не хватило пары качей для набора нужной высоты. Очевидно, он хотел побыстрее выполнить свою программу, так как сильно переживал за исход выступления, поэтому и торопился», — сказала Ирина Юрьевна.

В финале же турнира батутистов произошла сенсация. Явный фаворит, прыгун из Китая, у себя дома уступил малоизвестному новозеландцу. А ведь перед Играмми китайцы считались непобедимыми. Значит, мог на золото рассчитывать и Зенкин...

«Дима, конечно, очень тяжело переживает эту ситуацию. Только в понедельник смог приступить к тренировкам: прямо из Китая он летит на чемпионат России в Москву. После такого иногда не знаешь, как вообще возвращаться в спорт. Но мы обязательно переживем этот урок, который преподнесла нам жизнь. Всё будет хорошо, мы справимся», — сказала тренер Зенкина Елена Носкова.

ФУТБОЛ

Ошибка привела к поражению

«Сатурн» (Раменское) — «Текстильщик» (Иваново) — 1:0. 22 августа. Раменское. Стадион «Сатурн». 1750 зрителей.

Судья: Максим Матюшин, Владимир Коржеевский, Николай Ерёмин (все — Москва). Инспектор Юрий Устинов (Павлово). «Сатурн»: Улюшкин, Луканчиков, Чернецов, Лапин (Шебанов, 78), Троиц, Брагин, Чернышев, Корнилов (Султанов, 90), Иванников (Курбанов, 89), Шестаков, Медведев (Крючков, 87). «Текстильщик»: Романов, Фомин, Морозов, Еринов, Паслянов (Попов, 73), Торгашкин, Диков (Побкорытов, 66), Сазиров, Лосев (Кролевец, 63), Лукьянов, Орлов. Гол: Шестаков (36). Предупреждения: Брагин (33), Корнилов (54), Еринов (73), Фомин (83), Иванников (89).

Егор ПЕЛЕВИН

Матч начался с атак хозяев поля, и несколько раз пришлось вырывать своих партнеров нашему вратарю Андрею Романову. В свою очередь красно-черных мог вывести вперед Марат Сагиров: мяч, пущенный им со штрафного у левой бровки, отскочил карас ворот. На 36-й минуте ивановец Юрий Морозов не рассчитал передачу на своего вратаря. К мячу быстрее всех успел сатурновец Игорь Шестаков, который расстрелял пустые ворота. Как потом оказалось, эта ошибка привела «Текстильщик» к поражению.

Совершили ошибку, из-за которой проиграли матч. К сожалению, те просчеты, что допускал соперник у своих ворот, мы не использовали.

Андрей Бубчиков, начальник «Текстильщика»:

В первом тайме была равная игра. Во втором — всё взяли под свой контроль: у нас были моменты для того, чтобы спасти игру. Пока нам тяжело дается переход с искусственного поля на натуральное. Но ничего страшного, будем работать!

Результаты матчей 7-го тура

«Знамя Труда» — «Долгопрудный» — 0:0, «Зенит-2» — «Солярис» — 11:0, «Химки» — «Днепр» — 3:2, «Строгино» — «Коломна» — 2:0, «Спартак-2» — «Псков-747» — 0:0, «Торпедо» — «Волга» — 1:2, «Домоделово» — «Спартак» — 1:3.

Лидируют: «Строгино» и «Долгопрудный» — по 14 очков. «Текстильщик» — 11 очков (5-е место).

Завтра ивановцы в 18.30 примут дома московское «Домоделово», а в воскресенье в 18.00 «Текстильщик» в рамках 1/32 финала Кубка России на своем поле сыграет с ярославским «Шинником», выступающим в ФНЛ.

СТРЕЛЬБА

Антон Ермаков вошел в пятерку сильнейших атлетов на чемпионате России в стрельбе из малокалиберного оружия.

Андрей БОБРОВИЦКИЙ

Чемпионат проходил на знаменитой подмосковной базе «Лисья нора». По его итогам окончательно сформировалась сборная страны на чемпионат и первенство мира в Испании. Хорошие шансы попасть на главный турнир юниоров были у кинешемца Илья Липкина. Однако в «Лисьей норе» шестикратный медалист пер-

Выступать лучше поможет... пенсия

венств Европы выступил неудачно. Он сошелся среди взрослых, но ни в одном из видов программы не сумел попасть в тридцатку лучших. Как отметил тренер спортсмена Александр Ермаков, сейчас у Липкина наметился спад в результатах, над преодолением которого они будут работать. Порадовал сын Александра Васильевича — Антон Ермаков. В стрельбе из малокалиберного пистолета он занял 5-е место. В финал кинешемец попал с последним результатом, однако в решающей

схватке за медали сумел собраться и обошел, в частности, двух заслуженных мастеров спорта. «Уже пару лет результаты квалификации в финале обнуляются, поэтому многие стрелки, в том числе и мы, поменяли свою тактику. На отборе сейчас стараются не выкладываться. Главное — попасть в восьмерку лучших, чтобы все силы сохранить на финал», — прокомментировал Александр Ермаков. — Например, краснодарец Сергей Черкавский явно промахнулся: победил в квалификации с большим отрывом от остальных, однако в финале стал предпоследним. Антон же мог бороться и за медаль, не «заработав» на последних выстрелах две «семерки».

Антон Ермаков несколько лет назад уже был призером чемпионата России, но в последнее время кинешемца преследовали неудачи. По словам его отца и наставника, плодотворные тренировки трудно было сочетать со службой в спецназе Минюста. Ночные вызовы нередко срывали подготовку к соревнованиям. Но в этом году 32-летний стрелок

вышел на пенсию и теперь полностью посвятит себя стрельбе. Ермаковы надеются, что наконец-то закончится затянувшийся ремонт тира в спортцентре «Звездный». Пока же условия для стрельбы с олимпийской дистанции 50 метров в Кинешеме оставляют желать лучшего. Между тем Антон Ермаков имеет хорошие шансы попасть в расширенный список кандидатов на поездку на Игры в Рио-де-Жанейро. Липкин, кстати, в этом списке уже находится.

БУДЬ В КУРСЕ

Table with columns: Кинотеатр, Фильм (жанр), Свансы. Lists movies like 'Город грехов-2', 'Неудержимые-3', etc.

Выставки

Table with columns: Место, Событие, Время. Lists exhibitions like 'Выставка картин Ольги Валеевой', 'Цикл выставок «Наши краеведы»'.

Ивановский филиал НОУ ВПО «Международный юридический институт» объявляет конкурсный отбор на замещение должностей профессорско-преподавательского состава.

региональный конкурс ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЮРИСТ 2014. Компания «Консультант» приглашает юристов принять участие в VI региональном конкурсе «Профессиональный юрист».

ЭЛЬДОРАДО. УМЕЕШЬ ПРОДАВАТЬ? ПРИХОДИ! И ЗАРАБАТЫВАЙ С НАМИ! Приглашаем на работу: продавцов сервисных специалистов грузчиков.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ОГП «Ивановские газеты»

Главный редактор: Ю. М. Загвозкина. Ответственный за выпуск: В. И. Волотко. Редакционная коллегия: А. А. Бобровицкий (заместитель главного редактора), В. И. Волотко, А. Ю. Гладунок, Е. А. Ларионова (шеф-редакторы), О. И. Кравченко (заместитель директора), Д. В. Бобровицкий, Н. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы отделов).

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА. 153037, г. Иваново, ул. Генкина, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама). Газета выходит 4 раза в неделю, кроме субботы, воскресенья и понедельника.

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реклама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13. Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.